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Т И ,  ГО С П О Д И ,  Н А Д І Я  М О Я . . .

КОНЯ ГОТУЮТЬ НА 
ДЕНЬ БОЮ

БОГ ЗМІНЮЄ 
УКРАЇНУ

10 РОКІВ ТЕЛЕПЕРЕДАЧІ

Що ж для сучасної віруючої 
людини означає приготувати 
коня на день бою?

Бог щось робить із нашим на-
родом. І ми знаємо, що Він 
завжди доводить почате до 
кінця.

стор.2 стор.6

КОНФЕРЕНЦІЯ

XXXV ЗВІТНА КОНФЕРЕНЦІЯ  
СЛУЖИТЕЛІВ УЦХВЄ ВОЛИНІ

30 грудня відбулася XXXV 
звітна конференція служи-
телів УЦХВЄ Волині. Проходи-
ла вона цьогоріч у найбільшій 
сільській церкві Волинсько-
го об’єднання, а саме в селі 
Карпилівка Луцького райо-
ну. Зібрав захід біля двохсот 
учасників.

Серед делегатів конферен-
ції: Анатолій Козачок, старший 
єпископ УЦХВЄ; Віталій Яцюк, 
перший заступник старшого єпи-
скопа, відповідальний у централь-
ному регіоні; Олександр Коток, 
єпископ, старший пресвітер Рів-
ненського об’єднання УЦХВЄ, 
заступник старшого єпископа у 
Північному регіоні; Володимир 
Якимів, єпископ, старший пресві-
тер Львівського обласного об’єд-
нання. Всі вони ділилися словом, 
досвідом та порадами зі служи-
телями Волинського об’єднання 
УЦХВЄ. Головував на заході Ана-
толій Козачок. Звітну частину кон-
ференції провів Михайло Близ-
нюк, єпископ, старший пресвітер 
Волинського обласного об’єднан-
ня, заступник старшого єпископа 
у Західному регіоні. 

«… Тримайся правди, віри, 
любові, миру…» —саме ці слова 
апостола Павла з листа адресо-
ваного молодому служителю Ти-

мофію стали гаслом конференції, 
на якій підсумовували здобутки 
та втрати звітного періоду. На 
сьогодні в області функціонує 225 
церков у яких 19200 членів. Про-
тягом року утворилися три нові 
церкви та відбулася посвята п’я-
ти домів молитви. ВОУЦХВЄ має 
«втрати» в  кількості членів, не 
дивлячись на те, що біля семисот 
людей в поточному році прий-
няли водне хрещення, а триста 
сімдесят шість людей перейшли 
в об’єднання з інших релігійних 
громад, різниця в сто людей все 
ж таки залишається. Але питан-
ня зменшення кількості членів 
УЦХВЄ на Волині не є однознач-
ним. Бо ж основна причина їх 
зменшення полягає в тому, що 
багато людей (сім’ї, а то й цілі ро-
дини) виїхали за кордон.  А тому, 
як зазначив Анатолій Козачок: 
«Ми добре допомогли членством 
євангельським церквам Амери-
ки…» Також в багатьох країнах 
Європи організувалися українсь-
кі церкви, а це велике благосло-
вення не лише для наших людей, 
а й євангелізація Старого світу.

Не дивлячись на воєнний час, 
євангельські християни Волині не 
забувають навчатися. У місті Луць-
ку діє дві філії теологічних вишів, а 
саме: філія Київського біблійного 

інституту та філія Євангельського 
теологічного університету. Нав-
чання відбувається на базі церкви 
«Спасіння» що знаходиться у селі 
Підгайці Луцького району. Не див-
лячись на «розсіяння» на кінець 
2023р. в них навчається двісті 
дев’яносто шість студентів. Про-
довжують здобувати богословські 
знання й у філії Львівської Бого-
словської семінарії, яка функціо-
нує в Ковелі. Ще в місті заліз-
ничників діє Волинська біблійна 
школа. 

Крім того проводяться курси 
перекладачів мови жестів. Зокре-
ма в Луцьку на базі Церкви Хри-
ста Спасителя та в Ковелі на базі 
церкви «Ковчег».

З особливою увагою в єван-
гельських церквах Волині став-
ляться до виховання дітей. 
Сформувати та прищепити  хри-
стиянські цінності —основне 
завдання чотирьохсот сорока 
двох недільних шкіл, заняття в 
яких відвідують майже вісім тисяч 
дітвори. Влітку для дітей органі-
зовують табори, до свят готують 
подарунки. Не залишаються осто-
ронь і підлітки. Для них проводять 
навчання, конференції, семінари 
та виїзні табори в Карпатах.

Не занедбали свою робо-
ту й працівники відділу жіночого 

служіння ВОУЦХВЄ, організовую-
чи зустрічі з вдовами по регіонах, 
бесіди з молодими мамами, жі-
ночі конференції, зустрічі з дівча-
тами та інші заходи. 

Не занепадає, а навпаки зро-
стає соціальне служіння та во-
лонтерство у Волинських єван-
гельських церквах. В цій роботі 
задіяні всі, але не буде помилкою 
сказати, що найактивніше пра-
цює молодь. На постійній основі 
проводиться робота з ВПО. Зби-
рається й відправляється на Схід 
та Південь України допомога для 
цивільних і військових. Багато 
хто залучений в проектах для 
дітей-сиріт, малозабезпечених 
та дружин військовослужбовців. 
Організовується допомога лю-
дям з особливими потребами, 
сім’ям загиблих, літнім та самот-
нім людям. Проводяться зустрічі 
в будинках для людей похилого 
віку, пансіонатах та інших подіб-
них закладах. 

Після звітної частини конфе-
ренції відбулося обговорення та 
затвердження бюджету на 2024 
рік. Ще учасники обговорили на-
гальні питання, адже сьогодення 
ставить їх чимало, вимагаючи від 
служителів не тільки духовної під-
кованості, а й юридичної та гро-
мадянської обізнаності.

Віталій Яцюк провів молит-
ву-благословення пресвітерів, 
що в 2023 році були обрані на 
служіння. Таких новообраних слу-
жителів у Волинському обласно-
му об’єднанні УЦХВЄ —вісімнад-
цять. Даючи настанову, Віталій 
Яцюк звернув увагу присутніх на 
те, що Христос завжди суворо 
засуджував тих, хто відціджував 
комара, а ковтав верблюда, та що 
мир між братами —це один з най-
важливіших інструментів успіху 
церкви. «Найбільший сором для 
церкви, коли віруючі несуть свої 
конфлікти на розсуд до невірую-
чих» —наголосив він.

Закінчив конференцію стар-
ший єпископ УЦХВЄ Анатолій 
Козачок. Головуючий підкреслив: 
«Без глибокого смирення, віру-
ючим у наш час дуже важко бути, 
тому що є ситуації, які без сми-
рення неможливо прийняти. Віра 
не приходить від сьогоднішніх 
новин, а зростає вона від слухан-
ня Слова». Підсумок конференції: 
«…тримайся правди, віри, любові, 
миру…» 

Насамкінець делегати щиро 
подякували Богу за пройдений 
шлях та попросили благословен-
ня для УЦХВЄ та миру для країни 
на прийдешній рік.

Інна МЕЛЬНИК
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КОНЯ ГОТУЮТЬ НА ДЕНЬ БОЮ
ПРОПОВІДЬ НОВИНИ ЦЕРКОВ ХВЄ ВОЛИНІ

19 листопада в церкві «Спасіння» м.Луцьк відбувся вечір хва-
ли та поклоніння з участю симфонічного оркестру Soli Deo (ЄХБ) та 
об`єднаного хору. Спікер заходу — Володимир Головач, пастор церкви 
«Сінай» м.Чернівці.

19 листопада в церкві селища Торчин відбулося служіння ру-
копокладання на дияконів Віктора Стахнюка та Олексія Абрамо-
вича.  Священнодію завершували заступники старшого пастора ВО 
УЦХВЄ: Василь Паламарчук та Петро Рибак, заступник старшого слу-
жителя Луцького регіону Сергій  Бас та пресвітер церкви села Замо-
сти Петро Сідловський.

В новоутвореній церкві села Зелена Ковельського району відбу-
лося членське зібрання, на якому було обрано Андрія Ходаковсько-
го на пресвітерське служіння, а Дмитра Козачука — на дияконське. 
Зібрання відвідав старший пастор ВО УЦХВЄ, єпископ Михайло Близ-
нюк, його заступник Олександр Колотюк та члени обласної ради: Ана-
толій Сидорчук та Сергій Бас.

26 листопада в церкві села Заріччя Ковельського району відбу-
лося рукопокладання на пресвітерське служіння Віктора Ковальчука, 
а на дияконське — Юрія Смаля.

Рукопокладення служителів завершували: старший пастор ВО 
УЦХВЄ, єпископ Михайло Близнюк, заступник — Олександр Ко-
лотюк, а також чинні пресвітери сусідніх церков Степан Тещук, Олек-
сандр Гоцик, Сергій Бас.

26 листопада в церкві «Вефіль» селища Маневичі відбулося 
рукопокладання на служіння благовісників двох братів: Віталія Сав-
чука та В'ячеслава Каращука.

Рукопокладання звершували: перший заступник старшого пре-
світера Волинського об'єднання УЦХВЄ Василь Паламарчук, заступ-
ник старшого пресвітера Маневицького регіону Анатолій Тарасюк, 
відповідальний за департамент волинської місії УЦХВЄ, єпископ Во-
лодимир Величко, та брати із сусідніх церков.

Слова, винесені в заголо-
вок, взяті з контексту книги 
Приповісті Соломона «Коня го-
тують на день бою, але від Го-
спода перемога»  (Пр. 21:31). 

Суть другої частини вірша є 
досить зрозумілою — остаточне 
джерело будь-якої перемоги для 
віруючої людини  заховане в Бозі, 
на Нього повинні покладатися ос-
новні сподівання в тій справі, за яку 
ми беремося. Це неодноразовово 
ми бачимо в історії Божого наро-
ду, описаній на сторінках Старого 
Заповіту, особливо, коли сили су-
противника значно переважали, 
проте він же отримував поразку. 
Ізраїльський народ часто був втяг-
нутий у війни. В усіх випадках, коли 
воїни цього народу перемагали, то 
завжди приписували перемогу не 
собі, а Богові. Один із яскравих та 
відомих прикладів — це знамени-
тий поєдинок між ізраїльським па-
стухом Давидом і филистимським 
велетнем Голіафом. Давид висту-
пив проти представника ворожо-
го війська зі словами: «Ти йдеш 
на мене з мечем і довгим списом 
та ратищем, а я йду на тебе в ім’я 
Господа Саваота, Бога військ Із-
раїлевих, які ти зневажив. Сьогодні 
віддасть тебе Господь у мою руку, 
— і я поб’ю тебе, і відітну голову 
твою з тебе, і дня цього я дам пад-
ло филистимського табору пта-
ству небесному та земній звірині.  І 
пізнає вся земля, що є Бог Ізраїлів! 
І пізнає вся громада те, що Господь 
спасає не мечем та списом, —бо 
це війна Господа, і Він віддасть вас 
у нашу руку!» (1Сам. 17:45-47). Да-
вид був молодим хлопцем, який за 
людськими мірками не міг рівняти-
ся силами із загартованим в бит-
вах велетнем. Він ще не мав ніяко-
го досвіду у військовій справі, але 
не раз переживав на собі явлення 
сили Божої в сутичках з лісовими 
хижаками, яких роздирав у клоччя. 
Проте, як нам відомо, Давид таки 
переміг Голіафа за допомогою ка-
меня, випущеного в нього з пращі, 
а тоді здобув перемогу над фили-
стимлянами. Ізраїльський юнак 
проявив відвагу, вступив в бороть-
бу за справу Божу, а Він йому дав 
сил та вмінь знищити ворога.

«Одні колесницями хваляться, 
а інші кіньми, а ми будемо хвали-
тись Ім’ям Господа нашого Бога: 
вони похилилися та впали, а ми 
стоїмо та ростемо на силах!» (Пс. 
19:8-9), — ці слова належать Да-
видові, який був царем та військо-
вим начальником, пройшов крізь 
горнило багатьох битв і воєн. Він 
добре розумів силу та перева-
гу  війська, до складу якого вхо-
дила кіннота. Проте знав, що над 
будь-якою силою є вища сила, яка 
належить Господу, та все врешті 
залежить від Нього. Слід зазна-
чити, що при цьому всьому Давид 
не відкидав потреби в доблесних 
воїнах та конях, як засобах для їх-
нього пересування. А це означає, 
що в нього як військового началь-
ника та державного управлінця, 
який довіряв Богові усі свої спра-
ви, були правильно розставлені 
цінності та пріоритети.

Успіх в будь-якій справі зале-
жить від Господа.  Підтвердженням 
тому є й ряд інших повчань, зокре-
ма: «Коли дому Господь не будує, 
даремно працюють його будівничі 
при ньому! Коли міста Господь не 
пильнує, даремно сторожа чуває!» 

(Пс. 127:1). Даремною може вия-
витися будь-яка справа, якщо за 
участю в ній людини не виступати-
ме Сам Бог. 

Отже якщо результат будь 
якої діяльності завжди залежить 
від Бога, перемога у битвах — від 
Господа, то чи потрібно взагалі  зі 
сторони людей докладати якість 
зусилля, окрім віри в Його допомо-
гу? А, можливо, як дехто вважає, зі 
своєї сторони зовсім і не потрібно 
нічого робити?

Чи не в усіх випадках, в яких 
доводилося чути цитування зга-
даних вище слів, наголос ставився 
на другій частині вірша — «… від 
Господа перемога». Тому давай-
те більше зосередимо свою увагу 
на словах «Коня готують на день 
бою…» та побачимо важливість 
їхнього поєднання з наступними, 
які, до речі, не протиставляються 
попереднім та не заперечують їх, а 
є їхнім логічним продовженням.

В країнах Стародавнього Сходу 
в давнину вперше з’явилися такі 
війська як кіннота або кавалерія. 
Це був рід військ, у якому для ве-
дення бойових дій та пересування 
використовувались верхові коні. 
Згодом у воєнних діях в давни-
ну  також почали застосовуватися 
колісниці — двоколісний рухомий 
конями засіб пересування. Це да-
вало можливість оперативно та 
успішно  вирішувати різноманітні 
тактичні та стратегічні завдання, 
швидко розгортатися для бою та 
переходити від одних військових 
дій до інших. Маючи високу рух-
ливість, такий рід військ міг вести 
самостійні дії у відриві від піших 
військових.

В Біблії йдеться про те, як на 
шляху до обітованого краю  із-
раїльський народ успішно здоб-
ував багато перемог над іншими 
народами. Проте в книзі Суддів, 
в якій описується про військові 
подвиги цього народу, ми зустрі-
чаємо особливі випадки, з яких 
дізнаємося, що посеред звитяж-
ної практики і досвіду мали місце і 
поразки. Хотілося б звернути ува-
гу на те, чому ізраїльський народ 
поступався ворожим народам. «І 
був Господь з Юдою, і він пови-
ганяв меншканців гори. Та не міг 
повиганяти мешканців долини, 
бо вони мали залізні колесниці» 
(Суд. 1:19). Як бачимо, військові 
на колесницях мали значну пе-
ревагу над пішою армією, а тому 
ізраїльтяни були слабшими перед 
ворогами.

Отже колесниці відігравали 
важливу роль під час військових 
сутичок. Кіннота завжди мала 
високу маневреність. Завдяки їй 
ворогу завдавався потужний та 

стрімкий удар. Коні, як засіб пере-
сування, давали можливість дола-
ти за короткий час великі відстані.  
Військові на конях могли з’явля-
тися на флангах і в тилу супротив-
ника зненацька. Піший воїн не міг 
вести рівної боротьби з кіннотою.

Що ж для сучасної віруючої лю-
дини означає приготувати коня на 
день бою?

Через послання апостола 
Павла ми дізнаємося про те, як 
потрібно підготуватися, щоб про-
тистояти ворогові в певний, як 
він називає,  злий день.  Еф. 6:11-
17. Всім згаданим, що насправді 
виступає військовими обладун-
ками та зброєю в духовній борні, 
повинен оснастити себе христия-
нин. Тільки при такому власному 
всеозброєнні він може вважатися 
готовим до боротьби зі всілякими 
духами зла. 

В нашому народі існує таке 
прислів’я: «На Бога надійся, але 
сам не зівай». І якщо розуміти 
його правильно, то дійсно — певна 
доля відповідальності за результат 
будь-якої нашої діяльності завжди 
Богом також покладається і на нас. 
Не можна досягнути успіху, зали-
шаючись абсолютно без участі 
в якійсь справі, а лише очікуючи 
«манни небесної», яка була посла-
на Богом в давнину Своєму наро-
дові. Це чудо, яке лише в окремих 
випадках може мати місце і ніяк 
не може сприйматися як прави-
ло щодо способу забезпечення 
успіхів в житті та будь-якій бороть-
бі. Та й саме чудо мало місце в 
житті ізраїльського народу не раз 
як результат їхньої покори Богові 
щодо того, як він повинен був пе-
ремагати своїх ворогів та здобува-
ти собі обіцяні Ним землі.

Не  заперечуючи того, що чудо 
іноді матиме місце в житті Божого 
народу та окремо взятої віруючої 
людини, потрібно пам’ятати, що 
Бог від нас чекав певних актив-
них дій, до яких спонукує та кличе. 
Така наша участь і зумовлюватиме 
виявлення чуда Божого.

Згадані місця Святого Письма 
показують, що не потрібно пасив-
но надіятися лише на одні чудеса 
і не робити ніяких приготувань 
до певних справ чи протистоянь 
будь-якому ворогові — чи то ду-
ховному, чи тілесному, адже сло-
ва, взяті в заголовок, стверджу-
ють, що коня все-таки готують 
на день бою. Тобто засоби для 
протистояння духовному ворогові 
потрібно готувати, методи для пе-
ремоги над ним слід продумувати. 
Річ в тому, що при такому підході 
та ставленні до боротьби й прихо-
дить перемога від Господа.

Ігор КРОЩУК
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МІСІЯ

МІСІОНЕРСЬКІ ЩОДЕННИКИ
Частина дітей, із 

якими ми працюємо 
— діти-переселенці, 
діти з окупованих тери-
торій, діти, чиї батьки на 
фронті. Ось декілька їхніх 
свідчень.

Дівчинка, 9 років: «Ми-
нулого року в таборі «Во-
лонтери» в нас були блокно-
тики, у яких ми записували 
бажання. І я написала, щоб 
мій тато повернуся додому. 

І він повернуся 11 липня, а 
останній день табору був 10 
липня».

Розповідь дівчинки, тато 
якої довгий час перебував 
на фронті: «Коли розпо-
чалася війна, мені й нашій 
сім’ї було дуже страшно. 
Але я відчула весь її жах 
тоді, коли тато сказав, що 
їде захищати нас в епіцентр 
боїв. Наша сім’я православ-
на, але, чесно кажучи, до 

церкви ми ходили лише на 
великі свята. У той момент я 
не знала, хто може захисти-
ти мого батька… Я чітко ро-
зуміла, що лише бронежи-
лет його не захистить, але 
не знала, як цьому заради-
ти, як допомогти татові. Ми 
молилися, як могли. Одного 
разу я почула новину, що в 
селі Селець буде християн-
ській табір, і щиро зраділа. 
Тут я почула, що Бог є не 

лише суворим, а й Небес-
ним Батьком та Другом, 
який чує й дає відповіді на 
молитви. Я щиро стала про-
сити, щоб Він подарував 
мені зустріч із татом, бо я 
дуже-дуже за ним сумую. І 
відбулося чудо — мій тато 
приїхав у відпустку зовсім 
скоро після молитви! Наш 
Бог є Богом чудес!»

Ірина РУЗАК, 
Волинська область

Більшість учасників 
наших заходів — пере-
селенці, які, як і ми, 
залишили свої доми 
й опинилися там, де 
ніколи не планува-
ли бути. Діти з радістю 
приходили на зустрічі, бо 
відчували, що їх люблять. 
Тут вони могли залишити 
свої телефони й прове-
сти час із користю. Бать-
ки дякували за те, що 

діти з радістю вставали 
вранці й бігли до табору, 
що хоч на короткий час їх 
відірвали від ґаджетів.

Один хлопчик після 
табору почав приходити 
до нас додому в гості. 
Коли запитували, до якої 
години батьки дозволя-
ють йому гуляти, казав, 
що до 23:00… Він ішов з 
дому вранці, а повертав-
ся ввечері. Щоб купити 

якийсь смаколик, шукав 
і здавав металобрухт. У 
табір приходив раніше 
за всіх, щоб допомагати. 
Відкритий простий хлоп-
чик, приходив до нас по-
вечеряти. Так хочеться 
вірити, що в майбутньо-
му будуть зміни в житті 
цих дітей.

В одному з сіл двоє 
дівчаток теж вирішили 
провести час із христи-

янською молоддю. Вони 
жили разом із іншими 
дівчатами й брали участь 
у проекті «Літо без теле-
фону», читали, молили-
ся, спілкувалися. І стало-
ся диво — Бог торкнувся 
їхніх сердець, вони по-
каялися й вирішили змі-
нити своє життя. Слава 
Богу!

Ольга КИСЕЛЬОВА, 
Запорізька область

Цього року в нашій 
церкві двоє людей прийня-
ли водне хрещення. Хочу 
розповісти про їхні дороги 
до Бога.

Перша з них — жінка 54 
років. Вона мала алкогольну 
та тютюнову залежності, на 
зібрання приходила дуже рід-
ко. Але ми завжди підтриму-
вали її. Два роки тому навер-
нувся до Бога її син Андрій. Ми 
просили, щоб він брав маму 

з собою на служіння. Жінка 
говорила: «Я буду ходити на 
зібрання, але я не зможу поки-
нути гріх, мені тяжко…» Довгі 
чотири роки вона відвідувала 
служіння, за цей період про-
читала Біблію й дуже багато 
християнської літератури з 
нашої бібліотеки. Казала, що 
покинула алкоголь, але тютюн 
покинути не може. І одного 
прекрасного дня жінка покая-
лася в церкві, виявила бажан-

ня служити Богу. І з того часу 
вона не покидає зібрання. 
Сказала: «Хто б мені що не го-
ворив, я буду приймати водне 
хрещення!» Так і сталося. Те-
пер вона щиро допомагає в 
служінні всім, чим може.

Друга жінка — 80 років. 
Ми за неї теж довго молилися. 
Вона живе поряд із домом мо-
литви. А навернулася до Бога 
цієї весни на нашому служін-
ні, хоча до цього відвідувала 

церкву понад три роки. І коли 
покаялася, то розповідала, що 
Бог став її зціляти (у неї була 
хвора нога). Жінка свідчила в 
церкві іншим людям. Вона пе-
реживала, що буде дощ, тому 
не зможе прийняти водне хре-
щення. Ми молилися за гар-
ну погоду. І в день хрещення 
світило сонце, а вночі пішов 
дощ.

Микита КИБУКЕВИЧ, 
Житомирська область

Дякуємо Богові, що 
в нашому краї віднос-
но спокійно й ми мо-
жемо проповідувати 
Слово Боже. Хоча чує-
мо й тривожні нови-
ни. Приходить горе і в 
наше село. Молимося 
за воїнів, за Україну. 
У селі багато хлопців 
забрали на фронт. Ми 
знаємо їхні імена й мо-

лимося за них. Люди, як 
ніколи, стали чуйними до 
Божого Слова.

Разом із іншими брата-
ми їздили на фронт, щоб 
служити військовим. Їз-
дили по різних точках, по-
стійно чули вибухи. Там, у 
підвалах, ми читали Боже 
Слово, солдати молилися 
молитвою покаяння. Вони 
завжди раді, коли до них 

приїжджають для спілку-
вання та молитви. Були 
в селах, які майже повні-
стю зруйновані. Люди там 
практично не живуть. Іде 
війна, вона страшна, але 
є й війна за душі. Тому ви-
користовуємо цей час для 
благовістя. На війні Бог 
дуже близько. І ми це від-
чуваємо, і військові.

Ми відвідуємо 50 пора-

нених солдат у госпіталі. 
Сестри із задоволенням 
стараються приготувати 
смачні страви. Хтось при-
носить продукти, хтось 
смажить, варить, хтось за-
носить. Також приносимо 
їм Боже Слово. Відвідуємо 
сім’ї військових у нашому 
та сусідньому селі.

Ігор СТЕЛЬМАХ, 
Волинська область

Ми продовжуємо 
служіння Денного ди-
тячого центру в Чорну-
хах, який відвідує 120 
осіб. Загалом дуже 
багато часу присвя-
чуємо дітям та підліт-
кам. Працюємо з діть-
ми з неблагополучних 
сімей. Бачимо, як діти 
стають більш відкритими, 
дружними, стараються 
проявляти повагу, дотри-
муватися дружніх сто-
сунків. Бог робить щось у 
їхніх серцях.

Наприклад, маємо 
гурток «Кулінарія». Діти 
вчаться технологій при-
готування різних страв, 
учаться зосередже-
ності, витримці, праці в 
колективі. Виховуєть-
ся цікавість до праці, 
прагнення самостійно 
досягати результату. На 
гуртку «Здоров’ятко» 
розповідаємо про те, як 
берегти своє здоров’я, 
про шкідливі звички та 
їхні наслідки. Спонукаємо 
дітей займатися спортом. 

Спорт позитивно впливає 
на життя: зміцнює стан 
здоров’я, збільшує коло 
друзів, створює творчу 
атмосферу. Спонукаємо 
розвиватися та вдоскона-
лювати власні здібності, 
берегти те, що в кожного 
заклав Бог. Проводимо 
«Арт-терапію», де діти 
вчаться малювати. Під 
час малювання розвива-
ють свої творчі здібності, 
виробляють відповідаль-
ність. 

П’ять разів на тиж-

день проводимо біблійні 
уроки. Знайомимо дітей 
з біблійними персона-
жами. Кожну зустріч по-
чинаємо з молитви. Був 
період, коли діти боялися 
публічно молитися, але з 
часом навчилися, тепер 
просять: «Можна, я сьо-
годні помолюся?» Ми мо-
лимося за кожну дитину, 
яка відвідує центр, щоб, 
підростаючи, вони від-
кривали своє серце Богу. 

Ірина УСТИМЧУК, 
Полтавська область

Над нами практич-
но щодня летять раке-
ти, чуємо вибухи десь 
зовсім поблизу, але 
наше селище залишаєть-
ся неушкодженим, і ми 
по милості Божій живі й 
здорові. Люди кажуть: «Бог 
милує Межову, бо ви моли-
теся за нас!» Наше життя 
тут, поблизу фронту, дійсно 
— у Божих руках.

Приємно, що за час вій-
ни в більшості людей карди-
нально змінилося ставлення 
до церкви та євангельських 

християн. Стали приходи-
ти багато нових людей на 
недільні богослужіння. Є ті, 
які відвідують церкву кожної 
неділі, кажуть: «У вас нам 
якось спокійніше на душі». 
Троє людей покаялися й вис-
ловили бажання ввійти в за-
повіт із Богом через водне 
хрещення. Вони активно ста-
ли служити. Беруть участь у 
всіх заходах, які відбувають-
ся в церкві. Стараються бла-
говістити своїм знайомим, 
друзям, родичам, запрошу-
ють їх на зібрання.

Дуже багато служимо 
словом і ділом нашим за-
хисникам. Декілька разів 
виїжджали на фронт до 
знайомих військових. До-
помагаємо продуктами 
харчування, засобами так-
тичної медицини та інши-
ми необхідними речами. 
При цьому благовістимо, 
роздаємо охочим Євангелії 
та молитвослови. Військові 
приходять до нас на зібран-
ня з проханням молитися за 
них. Командири свідчать, як 
Господь оберігає особовий 

склад і техніку в особли-
во гарячих місцях… Слава 
Богу! Солдати свідчать, як 
по милості Божій залиши-
лися живими. Якось у нас 
зупинився брат-військовий 
із міста Путивль, щоб від-
почити, покупатися, попра-
ти речі... А найголовніше, 
як він сказав: «Я вже рік не 
був у церкві. Хочу побути в 
зібранні з народом Божим. 
Цього потребує душа!» 

Володимир ФЕДОРУК, 
Дніпропетровська

 область
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10 РОКІВ ТЕЛЕПЕРЕДАЧІ  "КРОК НАЗУСТРІЧ"

28 грудня 2013 року 
на регіональному телека-
налі «Нова Волинь» впер-
ше вийшов в ефір проєкт 
«Крок назустріч» — переда-
ча, покликана поширювати 
християнські цінності че-
рез телебачення. З тих пір 
минуло 10 років. За цей 
час проєкт пережив чима-
ло труднощів та радощів, 
оновлювався колектив, 
змінювалися стиль, фор-
мат і тривалість випусків, 
незмінними лишилися тіль-
ки головна ідея (благовістя 
та духовне збудування гля-
дачів) і, звісно, знайомий 
голос ведучої Галини Фур-
ман.

Сьогодні в активі сту-
дії «Крок назустріч» — 548 
передач із близько 300 го-
стями, 142 радіопередачі 
(які виходили в 2015-2017 
роках), 5 випусків єван-
гелізаційних газет, 37000 
підписників на платформі 
YouTube, численні вдячні 
відгуки людей, на чиє жит-
тя вплинув християнський 
проєкт та допоміг прийти 
до Бога.

ПЕРШІ КРОКИ
Звичайно, у 2013 році хри-

стиянські телепередачі ні для 
кого не були новиною, проте 
в п’ятдесятницькому сере-
довищі це служіння розвива-
лося доволі повільно і непро-
порційно. І причиною був не 
стільки брак ресурсів чи мож-
ливостей — серед християн 
зростала кількість меценатів 
та освічених людей, а теле-
канали були відкритими до 
трансляції релігійного контен-
ту. Причиною було швидше 
упередження до телевізійно-
го служіння всередині самих 
спільнот. Тож ключову роль у 
заснуванні «Кроку назустріч» 
відіграли люди, які мали ба-
чення, розуміння викликів 
інформаційної епохи та го-
товність долати багато пе-
решкод.

Розповідає один із заснов-
ників проєкту, адміністратор 
місії «Голос надії» та журна-
лу «Благовісник» Володи-
мир Шолом: «Ідея створення 
євангелізаційної телепере-

дачі виношувалася давно. 
Особливо до цього мотиву-
вали ковельські брати, які за-
писували дитячі християнські 
програми на початку 2000-х. 
Часто зйомки проходили в Лу-
цьку, у приміщенні місії. Вони 
постійно запитували, чому ми 
не відкриваємо медіаслужін-
ня при нашій церкві, яка має 
такий великий ресурс. Якось, 
зустрівшись з Ігорем Скоцем, 
який був благовісником при 
обласному об’єднанні, ми об-
говорили цю ідею, і він у свою 
чергу загорівся нею».

«90-ті роки принесли ве-
ликі зміни та великі можли-
вості для благовістя, — згадує 
пастор Ігор Скоць. — Ми проб-
ували різні методи донесення 
Євангелії — газети, радіопе-
редачі… Врешті-решт визріло 
бачення — зайти до кожного 
дому через телевізор. Було 
непросто, але зрештою Бог 
відчинив і ці двері».

Почавши збирати коман-
ду, ентузіасти подали оголо-
шення в «Церкві Христа Спа-
сителя», щоб знайти людей, 
які працюють або навчаються 
на журналістиці. Таким чином 
познайомилися з першими 
працівниками. Ними ста-
ли Галина Фурман, яка саме 
закінчувала журналістський 
факультет (перший випуск 
передачі зрештою став її ди-
пломною роботою) та Ната-
лею Носалюк, яка просто шу-
кала себе в служінні. У період, 
коли робили ремонт кабінету 
для майбутньої студії, дізна-
лися про Романа Лавренчука 
— телевізійника із Вараша з 
досвідом, який незадовго до 
того переїхав до Луцька і по-
чав працювати на телеканалі 
«Аверс». Роман із сім’єю дав-
но молився про працю в хри-
стиянській студії, тому радо 
відгукнувся на запрошення до 
команди.

Ще одним кроком став 
пошук матеріальних ресурсів 
для того, щоб стартувати. Ті, 
хто не дуже знайомий з ін-
дустрією відеовиробництва, 
напевно, не зовсім уявляють, 
про які суми йдеться. За сло-
вами орагнізаторів, щоб міні-
мально забезпечити проєкт 
лише технікою у 2013 році 

потрібно було щонаймен-
ше 200000 гривень! Назби-
рати такі кошти можна було 
тільки спільними зусиллями. 
Відтак почалися перемови-
ни з церквами, релігійними 
організаціями та окремими 
спонсорами. Врешті решт за 
сприяння Волинського об’єд-
нання УЦХВЄ та місії «Голос 
надії» проєкт запрацював. 
Його першою адресою стала 
вулиця Вороніхіна, 14а — не-
велика кімната у приміщенні 
місії, яка слугувала одночасно 
студією для запису передач, 
складом для техніки та ро-
бочим місцем для написання 
сценаріїв та відеомонтажу.

«Я дякую Богові за 10 років 
служіння проєкту «Крок на-
зустріч», — каже голова ВО 
УЦХВЄ Михайло Близнюк. — 
Особливе значення цієї пе-
редачі полягає в розповсюд-
женні найважливішої звістки 
— Євангелії. Посередництвом 
студії люди можуть не тіль-
ки почути про Ісуса Христа, 
а й побачити, що сьогодні 
Бог робить через церкву, і 
навіть дистанційно побувати 
на зібранні. Проєкт став не-
від’ємною частиною служіння 
нашого обласного об’єднан-
ня, фіксуючи важливі події з 
життя церков».

«Кожна справа, спрямова-
на на поширення Божого Цар-
ства, варта уваги, — зауважує 
директор «Голосу надії» Ми-
кола Синюк. — Тому місія без 
вагань підтримала створення 
«Кроку назустріч» — інстру-
менту для досягнення людей 
та донесення Доброї Звістки. 
Долучилися і матеріальним, 
і інтелектуальним ресурсом. 
Все починалося в тісноті, зда-
валося, з надто скромними 
умовами для якісного резуль-
тату, проте продукт вдава-
лося робити на гідному рівні, 
за що подяка колективу, ме-
ценатам, волонтерам. Студія 
стала важливим компонентом 
місійної діяльності УЦХВЄ. 
Чимало місіонерів завдяки 
проєкту змогли поділитися 
історіями власного покликан-
ня та служіння з широкою ау-
диторією».

«Я в минулому місіонер, а 
місіонери — завжди в пошу-

ках нових методів поширення 
Євангелії, — ділиться пастор 
Микола Климчук. — Підтри-
муючи ідею створення студії, 
мали низку бесід із церков-
ним та місійним керівництвом 
та дійшли до згоди, що проєкт 
вартий втілення. Ми взяли на 
себе пошук коштів, залучаю-
чи спонсорів із числа бізнес-
менів-християн».

Олексій Денисюк, один із 
постійних партнерів «Кроку 
назустріч», згадує: «Пам’я-
таю, як до офісу місії «Голос 
надії» запросили підприємців 
на презентацію проєкту «Крок 
назустріч». Потрібні були ко-
шти для обладнання, техніки 
та ефірів. Ми мали можливість 
долучитися. Підтримуючи 
цю студію протягом 10 років, 
наша сім’я переживає особ-
ливу радість та благословен-
ня!»

КОМАНДА ІЗ ТРЬОХ 
ОСІБ

Приступаючи до праці, ко-
лектив «Кроку назустріч» налі-
чував усього трьох учасників. 
Роман Лавренчук як людина із 
найбільшим телевізійним до-
свідом очолив проєкт, ставши 
відповідальним редактором 
та ведучим. Галина Фурман 
була ведучою та сценаристом. 
Наталя Носалюк взяла на 
себе монтаж. А відеозйомку 
робили всі потрохи, на почат-
ку багато допомагав опера-
тор Роман Шолотюк. Звісно, 
відчувався брак досвіду, тех-
нічного забезпечення. Вчи-
тися доводилося у процесі. 
Тим не менше, молодь мала 
багато ентузіазму, працювала 
щиро, доповнюючи одне од-
ного. Можна тільки уявити, як 
непросто було такій скромній 
команді щотижня створюва-
ти півгодинну передачу, яка б 
відповідала рівню регіональ-
ного телеканалу. Кожен член 
команди став універсальним 
працівником, який має чіткі 
обов’язки, але при потребі 
може без проблем замінити 
інших, виявляючи гнучкість та 
креативність.

«Коли нам із Наталею за-
пропонували спробувати 
створити перший випуск про-
грами, ми погодилися, тому 

що якраз були в пошуках сво-
го служіння, — ділиться спога-
дами Галина Фурман. — Наша 
команда була нечисельною, і 
ми небагато могли б зробити 
без допомоги волонтерів — 
водіїв, операторів, ведучих. 
Тільки завдяки спільній праці 
з’явилися результати. Тому 
для мене «Крок назустріч» — 
це місце, де я бачу через ін-
ших людей сильного і любля-
чого Бога».

«Для мене «Крок назустріч» 
— це чудо, — розповідає На-
таля Носалюк. — Коли погод-
жувалися на працю в студії, ми 
навіть близько не усвідомлю-
вали масштабів. Але напевно 
це й добре, так було легше 
рухатися вперед і не здава-
тися, а кожен новий виклик 
— сприймати як можливість 
ставати кращими. Створюю-
чи програми, ми сіємо Боже 
Слово. Сіємо наосліп, адже 
не знаємо, хто й коли увімкне і 
перегляне певний випуск. Але 
віримо, що зерно обов’язково 
проросте і дасть плід!»

«Крок назустріч» — це 
можливість допомагати ін-
шим, один із способів розка-
зати людям про Ісуса Христа 
— підкреслює Роман Лаврен-
чук. — Ми розуміли, що це 
хороша назва для християн-
ського проєкту, основна мета 
якого — зробити крок назу-
стріч глядачам, наближаючи 
їх до Бога. Саме ці цінності 
відображала і перша заставка 
передачі».

Перші 5 років передачі 
«Крок назустріч» виходили на 
«Новій Волині» із хронометра-
жем у 30 хвилин. Вони вклю-
чали в себе переважно історії 
богошукання, богопізнання, 
досвіду особистої метаної, 
екзистенційних переживань 
людей, яким доводилося про-
ходити через непрості життєві 
випробування. Деякі випуски 
були присвячені бесідам зі 
священнослужителями на ак-
туальні духовні теми. Обов’яз-
ковим компонентом кожної 
тридцятихвилинки була му-
зична частина за участі хри-
стиянських виконавців.

Окремою рубрикою проєк-
ту стали спеціальні випуски 
для дітей. Згадує ведуча Те-

17 грудня 2023 року в Церкві «Спасіння» відбулося святкове бо-
гослужіння з нагоди 10-річного ювілею студії «Крок назустріч».

Перший випуск програми вийшов у ефір телеканалу «Нова Во-
линь» 28 грудня 2013 року.

Дотепер команда створила 500 випусків, у яких узяло участь 
чимало служителів, музичних гуртів, дітей та загалом тих людей, у 
житті яких Бог по-особливому проявив Свою любов!

На святкове богослужіння вдалося приїхати 230 учасникам про-
грам. Крім того, під час зібрання вітальним словом ділилися слу-
жителі, які підтримували проєкт: пастор церкви «Спасіння» Микола 
Климчук, директор місії «Голос надії» Микола Синюк та єпископ Во-
линського обласного об`єднання УЦХВЄ Михайло Близнюк.

У відеопривітанні до студії «Крок назустріч» звернулися старший 
єпископ УЦХВЄ Анатолій Козачок, генеральний продюсер каналу 
TBNUA Віталій Стебенєв, очільник Департаменту освіти УЦХВЄ (ра-
зом із медіакомандою департаменту освіти) Віктор Вознюк, керів-
ник студії «Крок назустріч» Роман Лавренчук.

Співом служили музичні гурти, які неодноразово брали участь у 
зйомках: «ІХТІС», «Левит», «Agnus Deі», а також сім`ї Філімончуків та 
Денисюків.

«Дякуємо Богові за можливість 10 років звіщати Євангелію через 
засоби масової інформації! Можемо впевнено сказати, що до цього 
місця нам допоміг Господь!» — однодушно стверджує колектив сту-
дії «Крок назустріч».
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тяна Оніщук: «Я стала до-
лучатися до служіння «Крок 
назустріч» на початку 2014 
року. Тоді працювала у відділі 
освіти «Голосу надії», і керів-
ник відділу Євген Абрамович 
запропонував створювати 
дитячі передачі. Я мала до-
свід подібної роботи у Ковелі 
і була дуже вмотивована. Для 
мене як для педагога важли-
во, щоб медіаслужіння торка-
лося не лише дорослих, а й 
дітей. Дитяча аудиторія вима-
гає творчого підходу, сюжету, 
який би тримав увагу. Тому 
підготовка передач забирала 
чимало часу. Ми залучали до 
участі дітей із церкви. Таким 
чином вони пробували себе в 
служінні, вчилися та всебічно 
розвивалися».

НОВИЙ ФОРМАТ
У березні 2018 року проєкт 

змінив телевізійну хвилю і 
формат — відтоді передачі 
стали виходити на «12 каналі» 
і тривали 14 хвилин. Пара-
доксально, але виявилося, 
що робити короткі матеріали 
набагато важче, ніж півго-
динні. Програма змінилася і 
візуально, зокрема була ство-
рена нова заставка. Окрім 
оновленого «Кроку назустріч 
New» (духовні розмови зі слу-
жителями та дитяча рубрика), 
були започатковані проєкти 
«Вижити, щоб жити» (історії 
людей, які пережили трагічні 
обставини), «Вижити в сім’ї» 
(проблематика сімейних сто-
сунків), «Ранкова зустріч» 
(короткі ролики-мотивації). 

Одним із людей, хто допом-
іг переформатувати продукт 
студії, був оператор Вадим 
Власюк, який приєднався до 
команди. Він якісно вплинув 
на стиль картинки, піднявши 
рівень роботи зі світлом та 
кольористикою. «Крок наз-
устріч» став асоціюватися із 
ламповою атмосферою, у якій 
герої передач відкривалися з 
особливою відвертістю.

Служіння «Кроку назустріч» 
не зупинилося, незважаючи 
на пандемію і війну, навпа-
ки робота студії продовжує 
нести розраду в найтемніші 
часи. Зокрема, з початком 
повномасштабного вторгнен-
ня виник новий проєкт «Історії 
війни» — про місіонерів, во-
лонтерів, капеланів, військо-
вих та звичайних людей, які 
опинилися в екстремальних 
обставинах. Ці історії стали 
яскравим свідченням Божої 
любові в умовах війни, коли 
людям особливо необхідна 
взаємна підтримка і надія. 
Окрім того, студія активно 
долучилася до висвітлення 
благодійного служіння церков 
обласного об’єднання під час 
війни.

2022 рік приніс значні змі-
ни в команді «Кроку». Обов’яз-
ки керівника проєкту Романа 
Лавренчука, який тимчасово 
виїхав з сім’єю до США, стала 
виконувати Наталя Носалюк. 
А у травні 2023 року до колек-
тиву приєдналася Галина Со-
сновська, яка взяла на себе 
ведення соціальних мереж, та 
частково — відео-монтаж.

Також 2023 рік ознамену-
вався довгоочікуваним пе-
реїздом студії у просторе 
приміщення за адресою Дов-
женка, 12 (с. Підгайці) — в 
офісі Волинського об’єднання 
УЦХВЄ та по сусідству з церк-
вою «Спасіння», відкритою 
2020 року. Відтепер, за сло-
вами «кроківців», усе має своє 
окреме місце — студія для за-
пису, техніка, кухня, робочий 
простір тощо. Ці умови дозво-
ляють розвиватися, ставити 
нові цілі та досягати їх.

Варто зазначити, що, як і 
кожен значний проєкт, «Крок 
назустріч» вплинув на бага-
то інших служінь, навіть ті, з 
якими напряму не пов’язана 
його діяльність. Наприклад, 
студія залучила багато му-
зичних гуртів до створення 
відеокліпів, що спонукало во-
калістів професійно розви-
ватися і якісно зростати. Ось 
що пригадує Мирослава Де-
нисюк: «Я була частим го-
стем в маленькій студії «Крок 

назустріч». Після перших 
випусків команда телепере-
дачі звернулась до нас щодо 
створення музичного кліпу. 
Гурт «Єдність», в якому співав 
мій чоловік Олексій, якраз ви-
пустив свій перший альбом. 
Вже в березні вийшов перший 
кліп, через 2 місяці ще один, 
до кінця року ми відзняли ще 
кілька кліпів, де співали вже 
наші діти. Тому це був новий 
етап і для нас. За 10 років ми 
записали більше 30 музичних 
кліпів і усі стали частиною різ-
них програм «Крок назустріч». 
Також передачі виявили ба-
гатьох цікавих спікерів для 
ширшої аудиторії».

Впродовж 10 років студія 
здійснювала медіасупровід 
церковних заходів — річни-
ць, днів подяки, хрещень, 
конференцій, молодіжних 
з’їздів, різних соціальних 
проєктів. Також допомогла 
багатьом церквам започат-
кувати медіаслужіння, влас-
ний YouTube-канал, зокрема 

трансляції зібрань (особливо 
актуальним це було в період 
карантину). Саме завдяки 
«Кроку назустріч» з’явило-
ся дитяче євангелізаційне 
служіння — студія «Бет-Ел», 
а також низка біллбордів з 
біблійними цитатами в Луцьку 
та Ковелі.

Якщо до 2022 року проєкти 
студії «Крок назустріч» орієн-
тувалися переважно на теле-
бачення, то у 2023 році їхній 
вектор змінився — переваж-
ний акцент стали робити на 
інтернет-аудиторію, зокрема 
на розвиток YouTube-кана-
лу, який на сьогодні вже має 
понад 12000000 переглядів. 
Також медійники стали спі-
впрацювати із українськи-
ми філіями каналів CNL, TBN 
тощо.

«Коли ще не було сфор-
мованої команди, до кінця не 
розуміли як усе має відбува-
тися, ми рухалися вірою, — 
пригадує Володимир Шолом. 
— Оглядаючись назад, я ро-
зумію, що ця справа справді 
була від Бога. Мало хто вірив 
у нас. А сьогодні вже 10 років 
служіння, протягом яких тисячі 
людей почули Боже Слово!»

«Переконаний, що будь-я-
кий проєкт, який робиться для 
Божої слави, незважаючи на 
перешкоди, матиме успіх, — 
стверджує Ігор Скоць. — Про-
тягом нашого життя Бог дає 
певні можливості, важливо їх 
вчасно використати. Моє по-
бажання — ніколи не зупиняй-
теся, просіть у Бога бачення і 
не бійтеся!»

10 РОКІВ ТЕЛЕПЕРЕДАЧІ  "КРОК НАЗУСТРІЧ"
ЮВІЛЕЙ

НЕКРОЛОГ КОНФЕРЕНЦІЯ

9 грудня, в церкві «Спасін-
ня», що знаходиться на око-
лицях Луцька, відбулася кон-
ференція для перекладачів 
жестової мови та людей із 
вадами слуху. Захід планував-
ся як локальний, для волинян, 
але на ділі, зібрав біля сотні 
представників з Західної та 
Центральної України.

Конференцію відвідали не 
лише люди які служать нечуючим 
перекладачами, але й служителі, 
які підтримують дане служіння. 
Привітав та поблагословив учас-
ників на плідну працю пресвітер 
помісної церкви Микола Климчук. 
Сергій Бас, заступник старшого 
пресвітера ВО УЦХВЄ Луцького 

регіону,  підтримав гасло конфе-
ренції: «У ревності не лінуйтеся, 
Духом палайте, служіть Господеві» 
(Рим, 12:11), наголосивши: «Всяка 
праця є цінна перед Богом і кожна 
доля відома Йому. А для людей з 
особливими потребами у Господа 
є особливий план».

Учасники під час конференції 
мали змогу навчатися; послуха-
ти два семінари, які підготували 
та провели Олег Єрмаков та Ігор 
Скоць; позайматися в групах, за-
стосувати набуті знання й отрима-
ти практичні поради від старшого 
перекладача на мову жестів Лари-
си Бондаренко; поспілкуватися, 
поділитися досвідом, переживан-
нями та свідченнями.

У РЕВНОСТІ НЕ ЛІНУЙТЕСЯ, 
ДУХОМ ПАЛАЙТЕ, 

СЛУЖІТЬ ГОСПОДЕВІ

"ДОРОГА В ОЧАХ ГОСПОДА СМЕРТЬ 
БОГОБІЙНИХ ЙОГО"

26 грудня 2023 року 
відійшов у вічність пресві-
тер церкви Мокрець ПЕ-
ТРУК Микола Йосипович.

Він народився 10 липня 
1965 року, в селі Чмикос Лю-
бомльського р-ну Волинської 
області в сім’ї Йосипа та Єви 
Петруків, єдиною дитиною 
в батьків. У 1976 році батьки 
переїхали в місто Володи-
мир, де Микола проживав до-
тепер. Закінчив школу, учили-
ще і в 1988 році створив сім’ю 
з Лілією Троць.

Микола любив Господа і 
працював для Нього з натх-
ненням: проповідував, зві-
щав, євангелізував і все ро-
бив для Господа зі щирістю. 
Церква була його життям. 
Ревний до Слова, сповнений 
твердої віри в серці, він слу-
жив Господу і людям. 

З 1995 року і впродовж 20 
років був директором неділь-
ної школи, був обраний єван-
гелістом від місцевої Церкви. 
З братами та гуртом «Вос-
кресіння» служили в малень-
ких селах, містах України і за 
її межами. 

У 2018 році брата Миколу 
обрали на служіння в церкві 

села Мокрець, яке він викону-
вав з радістю й натхненням. 

Три роки тому хвороба 
прикувала його до постелі, 
але й у важких болях і з не-
втішним діагнозом він молив-
ся, проповідував і підбадьо-
рював усіх до служіння. 

26 грудня 2023 року на 
58-ому році життя Господь 
покликав свого вірного раба 
додому від скорботи, смутку 
і болю. 

Висловлюємо щирі спів-
чуття дружині, дітям, онукам 
та всій родині  й друзям, які 
сумують через те що Микола 
залишив їх так швидко і так 
рано…

14 грудня 2023 року відій-
шла у вічність колишня завіду-
вачка відділу жіночого служіння 
у Волинській області Катери-
на МАЦИК. Багато років вона 
була підтримкою для людей, 
котрі потребували допомоги. Її 
знали, як відкриту й турботливу 
людину, щиро віддану Богові. 
Її усмішка зігрівала серця ба-
гатьох людей, які потребували 
любові й тепла.

Волинське об’єднання 
УЦХВЄ та місія «Голос надії» 
висловлює щире співчуття 
родині та близьким сестри 
Катерини. Хай Господь під-
бадьорить вас надією на вос-
кресіння.
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СВІДЧЕННЯ

Якби запитали до 2021 
року, які події на нас чекають 
у майбутньому, то, напевно, 
ніхто б не зміг передбачити 
таких змін — пандемія, потім 
війна… Саме тому так важли-
во постійно перебувати в стані 
очікування Ісуса Христа. Адже 
Він прийде і до тих, хто чекає, 
і до тих, хто не чекає.

Коли прийшла в наш край вій-
на, я також був розгубленим, не 
знав, як поводитися. Сім’я — не-
маленька. Що робити? Кудись 
їхати чи лишатися? Нові й нові 
події… Що буде далі? Сум’яття, 
невпевненість, страх… Я усвідо-
мив, що необхідно поговорити з 
Богом і отримати відповідь. Від-
повідь, якої не отримаєш від лю-
дей. І пам’ятаю, як під час молитви 
серце наповнив спокій, а в розум 
прийшла думка: «Залишайся на 
місці. Роби, що може твоя рука!» І 
ми стали діяти.

«БОГ НЕ ВИЇХАВ З 
УКРАЇНИ»

У бік кордону рухалися пото-
ки автомобілів. Їдучи з Рогатина в 
Бережани, можна було спостері-
гати назустріч машину за маши-
ною і жодної в протилежному на-
прямку. Були такі, які ламалися, 
збивалися з напрямку. Ми пропо-
нували допомогу, їжу, нічліг. Тоді я 
зрозумів, як говориться у відомій 
поезії: «Бог не виїхав з України»! 
Він присутній на кожному місці. А 
якщо Бог не виїхав, то чому я маю 
переживати?

Через нашу церкву пройшло 
близько 150 біженців зі Сходу й 
Півдня. Найпершими були три па-
тронажні сім’ї з Маріуполя. Вони 
встигли якраз до оточення вивез-
ти дітей. Пам’ятаю, вони спершу 
були насторожені, приглядали-
ся до кожної дрібниці. На другий 
день сільський староста привіз їм 
картоплі, місцеві люди принесли 
закруток. Вони кажуть: «Те, що ми 
чули про вас, і те, що побачили, — 
зовсім різні речі. Ми боялися їхати 
на захід України. А ви нас оточили 
таким теплом і любов’ю!»

Раз на тиждень я приїжджав 
до переселенців, і ми разом чи-
тали Боже Слово. Я бачив, як 

воно робить свою працю. Напри-
клад, коли ми дійшли до послання 
Петра, там де є поради жінкам, 
одна з присутніх каже до свого 
чоловіка: «Чоловіче, мені треба 
каятися, я неправильно живу!» 
Коли стало безпечніше, люди по-
верталися до своїх домівок, про-
щаючись, просили: «Моліться за 
нас. Моліться, щоб наша віра не 
ослабла!» А потім телефонували й 
розповідали, що стали відвідувати 
церкву у своєму місті.

В ТАКІ МІСЦЯ НЕ ПОЇДУТЬ 
НЕДОБРОСОВІСНІ

Перший наш виїзд із допом-
огою був у Харків. Знайшли те-
лефон церкви, подзвонили до 
пастора: «Ми їдемо!» — «Добре, 
браття, дякуємо!» Доїхали бла-
гополучно, але тільки заїхали на 
подвір’я дому молитви, як по-
летіла коробка в церковному бусі. 
Місцевий пастор розповів про їхнє 
гуманітарне служіння. До церкви 
за продуктами приходило дуже 
багато людей. Одного дня під час 
роздачі служителю раптом при-
ходить думка: «Розпусти людей, а 
сам сходи по воду». Він подивився 
— близько тисячі осіб прийшли по 
допомогу: «Що я їм скажу?» Але ця 
думка не давала спокою, тож він 
набрався рішучості, вибачився й 
попросив прийти наступного дня. 
Вирушив по воду — це 20 хвилин 
часу. А повернувшись, побачив, 
що на їхній вулиці упав снаряд. 
Паркани сусідів і церковний були 
прошиті осколками — саме в тому 
місці, де ще недавно стояли люди. 
Який добрий Господь!

Якось ми дізналися про пункт 
біля польського кордону, куди 
привозять допомогу. Тож виріши-
ли там завантажитися й зробити 
черговий виїзд на схід. Приїхали, 
познайомилися з поляками. Вони 
запитують: «А ви точно їдете туди? 
Бо ми вже стикалися з волонтера-
ми, які брали допомогу, і вона десь 
пропадала по дорозі…» Кажу: «Що 
ж може переконати вас? Тільки 
той факт, якщо ви дізнаєтеся, що 
все доставлено». — «То хай хтось 
із нас разом із вами поїде». Сіла 
до нас у бус одна жінка. Це був 
час, коли на околиці Харкова сто-

яли російські війська. Коли їхали, 
кілька разів добряче бабахнуло. 
Та жінка каже: «То ви маєте їхати в 
бронежилетах, на вас мають бути 
каски, а якщо стріляють, то відра-
зу втікайте!» Вона зрозуміла, що 
в такі місця не поїдуть недобро-
совісні волонтери.

ЛЮДИ СТАЛИ БЛИЖЧІ 
ОДИН ДО ОДНОГО

Пізніше ми стали заїжджати 
в ті населені пункти Харківщини, 
які побували під окупацією. Коли 
мене запитують: «Що змінила вій-
на?», то відповідаю: «Найперше, 
люди стали ближчі один до одно-
го!» Якось ми привезли допомо-
гу в одне із сіл. У нас було кілька 
ящиків яблук. Але прийшло так ба-
гато місцевих жителів, що хіба по 
одному яблуку стало б. І ми бачи-
ли, із якою турботою люди дбали 
один про одного, щоб вистачило 
всім.

У селищі Ярова на Донеччині, 
яке вісім місяців провело під оку-
пацією, без електроенергії, ли-
шилося близько вісімсот жителів. 
Звісно, люди є люди, хтось хоче 
взяти собі зайвий пакунок. Але 
було дуже приємно, що дехто 
підходив, просив не за себе, а за 
своїх немічних сусідів, за сиріт. 
Переконуюся, що важкі обставини 
зближають людей.

Ще одне зауважив — багато 
людей перейшли на українську 
мову. «Не хочу більше говорити 
російською!» Хто це міг вкласти в 
розум? Бог щось робить сьогод-
ні в Україні. Можливо, ми ще не 
до кінця розуміємо, що саме. Але 
точно можна сказати, що Він змі-
нює Україну.

Якось ми були в Дружківці по-
близу Бахмута. Нас запросили у 
військову частину, ми привезли 
їм продуктів. Ще й виявилося, що 
там багато наших земляків, тож 
зустріч була дуже теплою. Ту роту 
саме вивели з поля бою: заходи-
ло 100, вийшло 30 чоловік… Ко-
мандир просить: «Щось скажіть 
тим хлопцям!» Дивлюся в їхні очі 
— вони скляні, вони бачили пек-
ло на землі. Що сказати? Кажу: «У 
мене є два прохання до вас. Пер-
ше — поверніться з війни людьми, 

хай Бог дасть вам сили не стати 
жорстокими, не сповнитися злом. 
Друге — пам’ятайте, що ви дуже 
потрібні своїм сім’ям, ви дуже 
потрібні Україні, ви дуже потрібні 
Богу! Вас любить Господь. І ми на 
цьому місці, щоб хоча би постояти 
поряд із вами, щоб хоча би помо-
литися за вас». І коли молилися, 
то бачили сльози в їхніх очах.

Мій зять Роман часто возить 
допомогу. Розповідав про поїзд-
ку в Запорізьку область. Відвіду-
вали села, розташовані близько 
до лінії зіткнення. Там останніми 
днями було спокійно, тож виріши-
ли їхати, але вже в дорозі їм пові-
домили, що в повітрі — російські 
дрони. Почався мінометний об-
стріл, міна впала за 300 метрів від 
їхнього буса. Поїхали в інше село 
— зовсім близько накрило града-
ми. Повертаючись, дякували Богу, 
що зберіг.

Сьогодні щось особливе від-
бувається в Україні. На одній зу-
стрічі місіонерів єпископ із Мико-
лаївської області каже: «Брати, у 
нас є вісім таких населених пун-
ктів — тільки скажи, що приїдуть 
проповідувати Боже Слово, то 
збереться від 150 чоловік, щоб 
послухати!» І це не тільки в Мико-
лаївській області, те саме — у Хер-
сонській, Запорізькій… Брати ка-
жуть: просто стань посеред вулиці 
проповідувати — люди зберуться. 
Стоїть питання: хто піде? Хто буде 
звіщати Євангелію? Служителі 
кличуть місіонерів, надають жит-
ло. «Єдине, — кажуть, — ми не 
зможемо вас вберегти від воро-
жих ракет. Це вже ваш вибір…»

БОГ ЗАВЖДИ ДОВОДИТЬ 
ПОЧАТЕ ДО КІНЦЯ

Бог щось робить із нашим 
краєм. Бог щось робить із нашим 
народом. І ми знаємо, що Він 
завжди доводить почате до кін-
ця. Сьогодні часто бувають дуже 
незвичні євангелізації. У нашій 

церкві був один чоловік — його 
мама віруюча, дружина прийма-
ла хрещення, дочка теж. А сам він 
не наважувався. Коли почалася 
війна, то сім’я була на заробіт-
ках за кордоном. Але він вернув-
ся з твердим наміром захищати 
Україну, незважаючи на вмовлян-
ня жінки й дітей. І уже 28 берез-
ня він потрапив під мінометний 
обстріл і загинув. Його просто 
розірвало, навіть ідентифікували 
за аналізом ДНК. До мене под-
звонив староста села: «Матір 
сказала, що ховатимуть за вашим 
обрядом». На такі похорони заз-
вичай збирається більше поло-
вини жителів населеного пункту, 
керівництво, духовенство. Для 
мене це було вперше, не знав, як 
правильно все зробити. Подзво-
нив католицький районний декан: 
«Мені сказали на похороні про-
читати біографію загиблого. Але 
чи ви не проти?» Кажу: «Хіба нас 
і в смерті має щось розділяти? 
Читайте, хай вам Бог поможе!» 
Зібралося близько 600 чоловік, 
восьмеро священників, мерія. І 
звучала проповідь Божого Слова.

У нашій територіальній гро-
маді — 26 вдів, чоловіки яких за-
гинули на фронті. Ми вирішили 
церквою підтримувати їх. Зверну-
лися до мера міста, він з радістю 
дав нам їхні координати. Коли 
вперше запросили вдів послу-
хати дитячий хор, то половина з 
них відмовилися: «Вибачте, але, 
якщо будуть діти, це буде надто 
чутливо для нас». Ті, що наважи-
лися прийти, дуже дякували, свід-
чили, що пережили Божий дотик. 
Дехто казав: «Невже я ще комусь 
потрібна?» — «Так, ви потрібні, і 
найперше — Ісусу». Решту жінок 
ми відвідали вдома. Більшість із 
них відмовлялися від допомоги, 
мовляв, у них усе є. Але зрештою 
говорили: «Так приємно, що хтось 
знайшов для мене час!»

Ігор БУБНА, м. Рогатин

БОГ ЗМІНЮЄ УКРАЇНУ

БЛІЦ-ІНТЕРВ`Ю

Валентин ЯРОШЕНКО: 

— Як би відповіли на 
вічне питання: чи є спра-
ведливість на світі?

— Я би сказав, що на світі 
справедливість є, але світ — 
несправедливий. Світ зіпсо-
ваний внаслідок гріха. Тому й 
справедливість часто буває 
викривлена.

Існує т. зв. теорія справед-
ливого світу. Суть цієї теорії 
наступна: якщо людина потер-
пає від певних проблем, труд-
нощів, біди, значить вона на 
це заслужила. Але якщо прий-
няти цю думку, то виходить, 
що невинні люди, які гинуть, 
насправді винні. А люди, які 
роблять зло і при цьому розко-
шують — заслужили на це. 

— А чому Бог допускає 
несправедливість?

— Бог допустив прихід грі-
ха у світ, давши Адаму і Єві 
свободу вибору. Але неспра-
ведливість допускається Ним 
до пори до часу. Через зако-
ни, які Бог встановлює через 
державу тощо, Він стримує 
несправедливість. Також e 
людській совісті закладено 
прагнення до справедливості.

Чому Бог допускає? Напев-
но, для того, щоб люди відчу-
вали особисту потребу вищої 
справедливості. А вища спра-
ведливість буде тільки тоді, 
коли прийде Ісус Христос. 
Він встановить стовідсоткову 
справедливість. А зараз, на 
жаль, несправедливість часто 
бере верх.

— Чи повинні ми роби-
ти щось зі свого боку, щоб 
справедливості було біль-
ше?

— Сто відсотків — за 
справедливість треба бо-
ротися. Це божественна ка-
тегорія, тому ми повинні її 
відстоювати. Бог дуже стро-
го судився з народами, які 
несправедливо чинили суд. 
Зокрема, написано: «Хто 
оправдує несправедливого, 
і хто засуджує праведного, 
обидва вони Господеві огид-
ні» (Пр.17:15).

 З іншого боку, Біблія вчить 
не бути дріб’язковим, не при-
скіпуватися до всього підряд: 
«Не будь справедливим за-
надто, і не роби себе мудрим 

над міру: пощо нищити маєш 
себе?» (Екл.7:16). Але гло-
бально ми маємо виступати 
за справедливість — за спра-
ведливе покарання, за спра-
ведливу винагороду, за спра-
ведливу зарплату…

— Але що робити, 
коли «зруйновані основи» 
(Пс.10:3)? Коли праведник 
здається диваком у не-
справедливому світі?

— Праведник іноді 
здається диваком, але якщо 
розібратися, то кожна люди-
на має всередині розуміння 
і прагнення справедливості. 
Воно може бути зіпсоване, 
затуманене, пригнічене, але 
воно є. Тому, коли хтось бо-
реться за справедливість, це 

здебільшого викликає пова-
гу. Наприклад, Мартін Лютер 
Кінг, який відстоював права 
темношкірих в США. Так, він 
постраждав внаслідок цього, 
але сьогодні суспільство ви-
соко оцінює його діяльність і 
боротьбу.

Тому, незалежно від того, 
як до нас ставиться оточення, 
ми повинні старатися зроби-
ти світ більш справедливим 
місцем.

ЗА СПРАВЕДЛИВІСТЬ ПОТРІБНО БОРОТИСЯ
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Я зрозумів Різдво
Дитяча сторінка Дитяча сторінка

Над сторінкою працювала Ольга Міцевська

В одній з далеких країн 
жив порядний чоловік на 
ім’я Том. Він був дуже до-
брим сім’янином і завжди 
любив проводити час зі 
своїми двома діточками. 
Особливо він любив від-
значати їхні дні народ-
ження. Єдине сімейне 
свято, якому він не на-
давав жодного значення, 
було Різдво. «Я не хочу 
тебе засмучувати, доро-
га, — говорив він своїй 
дружині Марті, — але я 
просто не можу зрозуміти 
того, що Бог став люди-
ною. Для мене це повна 
нісенітниця». Тому на це 
Різдво дядько Том вирі-
шив не йти з дружиною і 
дітьми в гості.

Після того, як дядько Том 
залишився один, на вулиці 
пішов сніг. Він підійшов до 
вікна і побачив, що сніжинки 
стають все більшими, а сні-
гопад посилюється. Потім 
раптом подув вітер і почала-
ся завірюха. «Ну, що ж, якщо 
у нас буде Різдво, — поду-
мав Том, — то нехай воно 
буде білим».

Він повернувся назад до 
свого крісла біля каміна, 
включив голосно телевізор 
і одночасно став читати га-
зету. Через кілька хвилин 
він здригнувся від глухого 
стукоту у вікно. Потім по-
чувся ще один удар. Потім 
ще. Дядько Том подумав, 
що хтось кидає сніжки в вік-
но. Коли він відкрив двері 

будинку, щоб дізнатися, що 
відбувається у дворі, він 
побачив зграйку зіщулених 
від холоду птахів. Напевно, 
вони шукали укриття в цей 
морозний і вітряний вечір, 
намагаючись потрапити у 
вікно. 

«Я не повинен дозволи-
ти їм замерзнути. Чим же 
їм допомогти?», – подумав 
дядько Том. І тут він згадав 
про сарай. Там можна було 
б сховатися цим нещасним 
птахам. Том швидко надів 
пальто і чоботи і пішов по 
заметах до сараю. Він на-
встіж відчинив двері сараю 
й увімкнув світло. Але пти-
ці в сарай не летіли. «Як їх 
заманити?» — подумав він. 
Без зволікання дядько Том 
приніс з дому хліб і розкри-
шив його доріжкою на сніг у 
напрямку до сараю. Але, на 
жаль, птахи і в цей раз не 
відреагували. Вони продов-

жували в сум’ятті битися то 
в одне вікно будинку, то в 
інше. 

Тоді дядько Том відчай-
душно спробував загнати 
замерзаючих птахів в сарай, 
відганяючи їх різкими пома-
хами рук від вікон будинку. 
Птахи кинулися в різні боки, 
але не в теплий і світлий 
сарай. «Напевно, я для них 
дивна і страшна істота. Моїх 
добрих намірів вони ніко-
ли не зрозуміють, — сказав 
він про себе. — Як же мені 
зробити так, щоб вони мені 
довіряли, а не боялися? 
Якби я міг на кілька хвилин 
стати таким же птахом, вони 
б мене послухали. Я б їх 
відвів в безпечне місце».

Заклопотаний своєю 
проблемою, дядько Том не 
помітив, як заспокоїлася 
заметіль. Сніг знову падав 
так спокійно, як і тоді, коли 
Марта з дітьми пішла в го-

сті. Раптом з 
будинку Том 
почув знай-
ому мелодію 
Різдвяної пісні 
«Тиха ніч, дивна 
ніч», яка лунала 
з увімкненого 
телевізора. Цю 
мелодію нас-
півувала його 
улюблена доч-
ка, коли збира-
лася в гості.

П р и с л у х а -
ючись до пісні, 
що сповіщає 

радісну звістку про народ-
ження Спасителя, дядько 
Том присів прямо в замет і 
вдумливо й повільно про-
шепотів: «Я зрозумів! Тепер 
я зрозумів, чому Ти це зро-

бив, Господи! Щоб вряту-
вати нещасних пташок від 
замерзання, мені самому 
потрібно було б стати пта-
хом! Щоб захистити людей 
від зла і вказати їм шлях до 
порятунку, щоб Тебе зро-
зуміли і почули, Тобі, Боже, 
потрібно було народитися 
людиною на землі! Я зро-
зумів, я зрозумів», — повто-
рював Том.

Охоплений враженням 
від того, що сталося, дядь-
ко Том встав і зі спокійним 
серцем попрямував у буди-
нок. Він з нетерпінням че-
кав своїх діточок і дружину 
Марту, щоб порадувати їх 
найщасливішою в той вечір 
фразою: «Я зрозумів Різ-
дво!»

slovoproslovo.info

Чайнворд

Різдвяний

По горизонталі:
12. «Та Ангол промовив до них: Не лякайтесь, 

бо я ось благовіщу вам … велику, що станеться лю-
дям усім» (Лк.2:10).

16. «І породила вона свого Первенця Сина, і 
Його …, і до ясел поклала Його, бо в заїзді місця не 
стало для них» (Лк.2:7).

18. «Господь сила народу Свого, і … спасіння 
Свого помазанця!» (Пс.28(27):8).

19. «Буду бо Я милостивий до їхніх неправд, і 
їхніх гріхів не … Я більш! (Євр.8:12).

21. «А в тій … були пастухи, які пильнували на 
полі, і нічної пори вартували отару свою. Аж ось 

Кросворд
"Зірочка"

1. «Коли ж народився Ісус у Віфлеємі, то ось … 
прибули до Єрусалиму зо сходу» (Мт.2:1). 

2. «Тоді … покликав таємно отих мудреців, і до-
кладно випитував їх про час, коли з’явилась зоря» 
(Мт. 2:7).

3. «І він відіслав їх до Віфлеєму, говорячи: Ідіть, і 
пильно розвідайтеся про …» (Мт.2:8)

4. «Та вві сні …, щоб не вертатись до Ірода, відій-
шли вони іншим шляхом до своєї землі» (Мт.2:12).

5. «Ангол Господній з’явився в Єгипті вві сні Йо-
сипові, та й промовив: Уставай, візьми Дитятко та 
матір Його, та йди в землю …» (Мт.2:20).

6. «І він …, узяв Дитятко та матір Його, і прийшов 
у землю Ізраїлеву» (Мт.2:21).

7. Місто, де народився Христос (див. Мт.2:1).
8. Мати Ісуса (Мт.2:11).
9. Що стало колискою для Месії? (Лк.2:16).
10. Цар, який прийшов до влади після смерті Іро-

да, звався … (див. Мт.2:22).

Ангол Господній з’явивсь коло них» (Лк.2:8-9).
22. «Ви … землі. Коли сіль ізвітріє, то чим насо-

лити її?» (Мт.5:13).
23. «Не складайте скарбів собі на землі, де ни-

щить їх … та іржа, і де злодії підкопуються й викра-
дають» (Мт.6:19).

По вертикалі:
11. Як у народі називають свято народження 

Ісуса Христа? 
13. «Бо сьогодні в Давидовім місті народився 

для вас …, Який є Христос Господь» (Лк.2:11). 
14. «Усякою молитвою й … кожного часу 

моліться духом» (Еф.6:18). 
15. «Промовляє Ісус: Я дорога, і …, і життя. До 

Отця не приходить ніхто, якщо не через Мене» 
(Ів.14:6). 

17. «Блаженний той люд, що Богом у нього Го-
сподь, блаженний народ, що Він вибрав його на … 
Собі!» (Пс.33(32):12).

20. «А коли хто згрішить, то маємо Заступника 
перед Отцем, Ісуса …, Праведного» (1Ів.2:1).

Ось фрагменти з історії про народження Ісуса 
Христа, які записані у Євангелії від Матвія. Про-
читай цю історію у другому розділі цієї Євангелії.  
Знайди пропущені слова і встав їх у відповідні 
клітинки. Врахуй, що у чайнворді кожне наступне 
слово починається з літери, якою закінчується 
попереднє. 
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Замовлення №38

Виходить щомiсяця

ГОЛОС НАДІЇ №12 грудень 20238

По вертикалі:

По горизонталі: 

ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, РОЗМІЩЕНИЙ У №10 (ЖОВТЕНЬ), 2023 р.
По вертикалі: 1.Гілгал. 2.Адма. 3.Віра. 4.Проста. 7.Димас.  8.Лівна. 10.Гехаз. 14.Авана. 

15.Адада. 18.Потоп. 19.Левій. 21.Махла. 23.Сілоам. 24.Талмай. 27.Моав. 28.Хома.
По горизонталі: 5.Лідда. 6.Квіра. 9.Акила. 11.Німфан. 12.Ітурея. 13.Анна. 15.Арам. 

16.Гаман. 17.Галан. 20.Нова. 22.Авен. 25.Йопія. 26.Матвій. 27.Молох. 29.Калах. 30.Амрам.

1. Евроклідон — це … 2. Місто, що стане, як огнище Боже (див. Іс. 29:2). 3.Місто, в яке 
втікав Йона. 4. Поселення, куди був посланий Ілля допомогти вдові. 6. Гора, на якій прожи-
вав Єлисей. 8. Син Симона Кіренеянина. 9. Мати Івана Хрестителя. 13. Тисяченачальник 
Манасії, перейшов у Ціклазі до Давида. 14. Місто в Ханаані, жителів якого не вигнав Асир. 
17. Сигон був царем ... (Пс. 135:19). 18. День спокою в євреїв. 19. Учень Ісуса. 23. Суд 
Бога над землею. 24. Батько Єровоама.

КРОСВОРД

3. Місто, де жила Лідія-купчиха. 5. Людина, що виступає проти загальноприйнятого вчен-
ня, зокрема релігійного, віровідступник. 7. Місто (див. 2Цар.17:24). 10. Рахіль сховала 
божків до … верблюда. 11. Найдрібніша монета у Палестині. 12. Батько апостола Якова. 15. 
Вигук, що означає «Будь благословен». 16. Гора, зайнята Гедеоном перед нападом на ама-
ликитян. 20. Пророчиця, жінка Шаллума. 21. Свекруха Рут. 22. Стародавнє грецьке місто. 
25. «Сини громові». 26. Місто, в якому народився Єремія. 27. Євангеліст

СТРІТЕННЯ
1. ЗІЙШОВ
Коли гортаю сторінки Писання, 
Даюся диву: як Господь Ісус 
Стерпіти міг усі земні страждання 
Без нарікань посеред зла й спокус?!

Різдвяна ніч старого Віфлеєма 
Була звичайна, трішечки сумна,
Бо тільки в бідній стайні на соломі
Знайшла притулок молода сім’я. 

Готелі переповнені, дороги — 
Усюди, де не глянеш, — метушня…
Втомившись від дороги до знемоги, 
Марія народила Немовля!

Зійшов на землю Божий Син — 
Спаситель, 

Змінився хід історії буття! 
Великий, славний, дивний Відкупитель 
Врятує світ наш від гріха і зла.

Він зможе серед грішників прожити
Святе і повне милості життя.
І зможе ані разу не згрішити,
Щоб розірвати ланцюги гріха!

Вже з перших днів повстала 
зла навала 

Пекельних сил від Ірода царя, 
Тому в Єгипті біженцями стали
Марія, Йосип і святе Дитя!

Посеред ночі раптом утікали! 
Хто допоможе, бо ж чужа земля?..
Спочатку дуже їм в пригоді стали 
Дарунки мудреців, що для Царя!

Дитина вже помітно підростала,
Зміцнялась в дусі — 

виросло Хлоп’я… 
Із чужини вернулись. В Назареті 
У домі поселилася сім’я. 

2. УПОКОРИВСЯ
…Це ж як себе потрібно впокорити — 
Зростати в бідній і простій сім’ї,
Як Син для батька радо прослужити,  
Не нарікати навіть у душі.

В Його руках усі багатства світу,
А Він став теслею й насущний хліб 
Постійно заробляє мозолями, 
Мізерні гроші має уроздріб. 

Лисиці мають нори, щоб спочити, 
У птахів гнізда — затишок, тепло. 
А Божий Син і голову схилити
Не має де, бо ж дому не було… 

Приходив в храм, де старшим 
був Каяфа, 

Молився, слухав, в серці розважав.
Хоч значно краще знав за них Писання, 
Все ж Дім Отця Свого не залишав!

Знаходив втіху в молитовних ночах, 
Не раз — аж поки сонце не зійшло!
Терпів нестатки, а нерідко й голод, 
Комфорту в Нього зовсім не було…

Я дотепер не можу зрозуміти, 
Як Божий Син прожив посеред зла?! 
Не може розум диво умістити: 
Всесильний Бог — смиренний, 

як слуга...

Для Нього праця, втома, 
голод звичні, 

А ще хвороби, немочі, жалі… 
І в гефсиманській чуємо молитві:
— Якби ж не пити чашу цю Мені!

Найбільшої покори та смирення, 
Явив Ісус в земні останні дні,
Коли зв’язали руки й на знущання
Із саду гефсиманського вели.

3. ВИТЕРПІВ
Прийшли у двір до Анни, повно люду. 
Зібрали суд, кричали: — Ну, хто Ти?!
А судді, духовенство прежорстокі! 
Не вдасться правду поміж них знайти!

— Не Божий Син, 
Ти просто богохульник, 

А видаєш Себе за Господа Царя?! —
Кричав Каяфа старший — 

він начальник. 
— Ти гідний смерті, нащо нам слова…

Плювали в очі, били по обличчі, 
Кривлялися: — Від кого цей удар?!
Скажи, Ти ж Бог, Ти знаєш все на світі.
Чого мовчиш? Не знає світу цар?!

Вступалися за «істину» і «правду»...
— В нас є закон і «справедливий» суд!..
До чого ще це чорне серце здатне?
— На ненависть, на підлість, на осуд…

Раненько вранці кликали Пилата.
Юрмивсь навколо озвірілий люд!.. 
За правду й доброту така розплата: 
Смертельний вирок — ось вам 

правий суд!..

Кричали хижо: — Відпусти Варавву!
А він убивця! Ось де правди суть!..
І цим закрили судову всю справу: 
До вечора Ісуса розіпнуть…

Сплели вінок на голову з тернини,
Кричали дико — ревом сатани. 
Давали в руку палицю, тростину, 
В плаща із кармазину зодягли.

— Радій, о царю! — Падали в коліна, 
Поклони били, регіт через край!..
А Він згодився мовчки все терпіти, 
Аби відкрити грішним двері в рай?!.

4. ПЕРЕМІГ
Гора Голгофа. Чути скрегіт цвяхів, 
Прокляття, крики, ляскіт батога…
Насмішки, біль — отам був гріх 

розп’ятий... 
Розбійників прибили до хреста.

Давно, за сотні літ пророк Ісая 
Про розп’яття Месії передрік: 
— Він взяв на Себе наші муки, болі, 
Хвороби і прокляття, смерть і гріх. 

Намарна спроба злобних духів пекла
Розбити дух, зламати всі кістки...
А ворог скористався духовенством: 
Священники стояли при хресті.

Вони радіють вже від перемоги.
Лукава їхня мова до Христа: 
— Ти ж всіх спасав. Якщо Ти Богу вгод-
ний, 
Зроби нам чудо — і зійди з хреста!»

Завмерло небо. Хто отут сильніший?
Який кінцевий буде результат?
Хто переможе в цій нелегкій битві?
Бо хто сильніший — тому кожен раб! 

В жорстоких муках страшного 
двобою 
Ненависті й любові, ласки й зла,
У поєдинку смертнім з сатаною 
Любов Ісусова перемогла! 

Різдво — це свято світлої надіі, 
Любові, миру, втіхи, доброти!
Ми згадуємо, як Святий Месія
Прийшов на землю, щоб від зла спасти!

В душі тепло, не дивлячись на днину: 
Ісус Христос — це мій небесний Цар! 
Моя любов, моя свята надія —
Він сповнив миру мій сердечний храм!

ВІД ЯСЕЛ - ДО ГОЛГОФИ
ПОЕЗІЯ

Ірина ГУБЕНЯ
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